

ANUNCIURILE

IN TOATA ROMANIA
L. n. 47
24
12
IN STRAINATATE:
60
ARTICOLI SI RECLAME:
Hiere pe lit, pagina IV, 30 bani
II, 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi
Reclame 2 lei noi linia.

TIMPUL

ANUNCIURI

Se primesc in strinatate: La D-nii Haasen-
stein & Vogler in Vienna, Wallfischgasse 100,
A. Oeppl in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf
Moser in Vienna, Seilerstättle 2; Philipp
Lob in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang
& Comp. in Pesta, Havas-Laffite & Comp.
in Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-
Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2 Pa-
ris; Bug. Micoud, 139-140, Fleet Street London

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul Dacia.

Un număr in Districte 15 bani.

în capitală 10 bani.

Table with 2 columns: Location/Item and Price/Value. Includes entries for Bacuresti, 17 august.

Table with 2 columns: Location/Item and Price/Value. Includes entries for Cursul de Viena, 29 august.

Table with 2 columns: Location/Item and Price/Value. Includes entries for Cursul de Berlin, 28 august.

Table with 2 columns: Location/Item and Price/Value. Includes entries for Bacuresti-Suceava.

Table with 2 columns: Location/Item and Price/Value. Includes entries for Suceava-Bacuresti.

Table with 2 columns: Location/Item and Price/Value. Includes entries for Bacuresti-Giurgiu.

ine espozitia, romanii mar-
Paris, vor gasi ziarul „TIMPUL”
Magasins du Printemps,
Haussmann 70.

SPESI TELEGRAFICE

ALE „TIMPULUI”
(Agenția Havas)
29 august, 4 ore seara.
London, 29 august.

BUCURESTI

Joi, 17 (29) august.

ANEXAREA DOBROGIEI

In ajunul de-a pierde o parte din
patria noastră, Basarabia, și a adage
la pământul strămoșesc ținuturile
de peste Dunăre ale Dobrogei, credem
că destinația aceasta trebuie
cercetată mai cu deamăruntul și din
mai multe puncte de vedere.

Ketione, 29 august.

Mehemet-Ali a sosit la Prizrend și a
făcut cunoscut prințul Montenegroi,
că are misiia d'a înălțura orice greutate în
privința hotărâniciei granițelor.

șoară de până acuma nu ne-a înțe-
lept decât prea puțin.
Nu e vremea de-a ne face unul
altuia imputări; cel puțin nu în a-
ceastă privire. Națiunea va judeca
momentul oportun, pe cel ce me-
rită să fie judecat și va mustra pe
cel ce s'a înălțura cu interesele ei.

legată chiar prin tratate juruite, ar
și cu vremea să dispună în mod dis-
creționar de un bun atât de prețios
pentru toți să și cel puțin ar ține
legată pe mulți și i-ar paraliza în
acțiunea lor politică pringingășia
unei libertăți de navigație, garan-
tată numai prin șiruri negre pe
hârtie albă. Deosebirea între noi și
dispuitorii Europei, e că ei ne iau o
provincie și ne dau alta, privind lu-
cru în sine ca foarte indiferent, pe
când noi simțim cu vioiciune, că ni
se rupe o bucată din patria noastră
străveche, lucru ce nu se poate com-
penza nici prin bani, nici prin drep-
turi noi, nici prin cesiuni de teritoriu.

Durerea noastră e drept că nu
mișcă pe nimeni, dar presupunem tot
odată, că nici un om înțelept din di-
plomația europeană, nici chiar aciea,
ce ne sunt contrarii, nu ne vor lua
anume de rău un resentiment, ce e
natural și care-și poartă justificarea
în sine însuși.

Vederat e asemenea, că deși stăm
înaintea unor hotărâri, a căror în-
treagă răspundere cade asupra noas-
tră, totuși libertatea noastră de de-
cisiune și de acțiune e departe de a
fi atât de largă, precum ar cere o
gingășia momentului. Obiectele sti-
pulațiilor tratatului de Berlin, Ba-
sarabia și Dobrogea, sunt ocupate de
trupele împărătești; ba chiar mijlo-
cul țării e pentru un an calea des-
chisă pentru mișcarea din și în spre
Bulgaria a acelor trupe. Și cu toate
acestea trebuie să ne hotărâm. Mar-
mult încă. Pe când suntem siguri de
simpatiile populației noastre din
Basarabia, nu suntem încă siguri de
acelea ale Dobrogienilor, încât s'ar
putea repeta și față cu noi scenele
ce se petrec, cu Austriacii în Bosnia,
cu Rușii în Lazistan și poate în cu-
rând cu Muntenegrenii în părțile a-
nexe ale Albaniei, cu Serbii în ți-
năturile locuite de Mosmetani. Acest
lucru ne-ar fi indiferent, dacă noi
ca stat și ca națiune am împărtași
punctele de vedere, cari au hotărât
acțiunea tuturor beligeranților în
cestiune; dar noi — precum am de-
clarat-o solemn dela început — n'am
întreprins un resboi de cucerire tre-
când Dunărea, ci am întins numai
preste Dunăre acțiunea noastră de-
fensivă. Dacă n'am putut fi conse-
cinți în lucruri, pe cari ni le-a im-
pus alții, să fim cel puțin conse-
cinți în lucruri, în care suntem li-
berți de a fi.

Deci dacă pe de o parte noi ne
supunem și primim Dobrogea, pe de
altă parte cestiunea cum s'o primim,
adecă a modulului luării în posesiune,
e mai grea de cum s'ar pare la
prima vedere, grea din cauza im-

prejurărilor, grea prin necesitatea
de-a fi consecvenți cu declarațiunea.
făcută la intrarea în luptă, grea în
fine prin modul de-a armoniza o
anexiune de teritoriu, pe care de
aproape 500 de ani am pierdut-o
către Turci, cu întreaga noastră
manieră de-a privi lucrurile, cu mor-
ralitatea noastră politică, cu sen-
timentul nostru de dreptate.

Să nu se uite un lucru. Trata-
tul de Berlin însemnează într'adevăr
o înțelegere între toate puterile cele
mari, dar acea înțelegere e numai
formală. Sub forma netedă a arti-
colelor, așezate pe-o hârtie, care
nici se supără nici bănuște, fierb
totuși dușmăniile și exclusivitatea
intereselor; din culele păcii, decre-
tate în mod formal și solemn, se
scutură insurgenții din Bosnia, liga
albă, nemulțămirea din Rume-
lia, revolta Lazilor, rezistența Porții
contra cererilor grecești, iar pentru
noi: concedierea cu nepusă în masă
a colonelului Fălcoianu și repatria-
rea cerchezilor în Dobrogea. Să ne
înțelegem. N'am fi avut nimic con-
tra repatrierii sub auspiciile noas-
tre sau sub auspiciile voinței liber-
exprimate a provinciilor Dobro-
gieni; însă repatrierea energicului
dar turburătorului element sub scu-
tul ocupației rusești poate avea o
altă semnificație, când cunoaștem
înlesnirea, cu care acești oameni,
mercenarii de meserie, se pun la
serviciul ori și cui și când din ca-
zurile citate, avem dreptul de-a ne
îndoii despre sinceritatea omnila-
terală a stipulațiilor tratatului
de Berlin.

Nu ne e frică de acești oameni,
precum Austriacilor nu le frică de
Bosniaci sau Rușilor de Lazi, căci
Dobrogea e departe de a avea prin
natura ei fizică o atât de însemnată
putere defensivă, ca Bosnia și Lazis-
tanul. Dar a împușca în oameni ar
însemna a preface anexiunea pac-
fică în cucerire, ar însemna a im-
părtași punctul de vedere a tuturor
celora, cari s'a luptat cu Turcii în
acest resboi, ar însemna a deveni
complici cu ei și a consfinți prin a-
ceastă complicitate pierderea pe de
a pururea a Basarabiei. Cu ce drept
ne-am plânge de-o nedreptate, pe
care am comite-o noi însine de a
două-zi chiar? Cu ce drept ne-am
plânge, că poporul nostru se împarte
ca o turmă necuvântătoare, când noi
însine am trata ca pe-o turmă ne-
cuvântătoare părțile unui popor, care
și el are mari calități și mai cu
samă și nu tocmai neinteme-
iată susceptibilitate națională? Să
poate Turcii din Dobrogea cu stră-
lucitul lor trecut militar, ei cucerito-
ri în trei continente, se pot privi

Constantinopol, 29 august.
Paris, 29 august.
Constantinopol, 29 august.

Maș este însă același caz și astăzi?
Ca și fiul pierdut din parabola evan-
gheliei, noi ne-am pierdut din calea
istoriei noastre adevărate, am chel-
tuit în mare parte moștenirea pă-
rintească pe formele goale ale unei
civilizații străine, pe care n'am avut
nici timpul, nici mijloacele indeajuns
spre a ne-o apropria, și azi, cu mult
mai săraci în puteri decât acuma
două-zeci de ani, noi ne vedem puși
înaintea unor întrebări, pe care tre-
buie să le deslegăm, de și viața u-

Deci să ne supunem certării, adecă
tratamentul de Berlin.
Antăiu: Basarabia ni se deduse
pentru a ne indica rolul nostru la
gurile Dunării și ținerea acelei fă-
șii de pământ era pentru noi o mi-
siune europeană. Aceiași Europă, care
ne-a redat-o, a găsit de cuviință să
ne-o reia și ne-a oferit Dobrogea,
reînnoind un mandat, dat pe tăcute
prin tratatul de la Paris, mandatul
adecă de-a păzi libertatea celei mai
importante artere a negoțului resă-
ritean, nu atât prin puterea noas-
tră proprie, pe cât prin lipsa de
amestec a unei puteri mari, ori-care
ar fi aceea, a cărei preponderanță ar
deveni hotărâtoare prin posesiunea
exclusivă a gurilor Dunării. Meniți a fi
proprietarii unui bun, asupra că-
ruia toate puterile mari vor să aibă
servitutea liberei întrebuintări, să-
biciunea noastră e o garanție; pe
când o putere mare în locul nostru,

Deci dacă pe de o parte noi ne
supunem și primim Dobrogea, pe de
altă parte cestiunea cum s'o primim,
adecă a modulului luării în posesiune,
e mai grea de cum s'ar pare la
prima vedere, grea din cauza im-





Fonderia de Tuciu

E. KEILHAUER

STRADA ISVOR

efectuează orice lucrare de fondare după modele, deslușiri sau desennuri date.

Se asigură buna executare cu materialul cel mai bun.

Ori-ce comandă pentru conducerea apei, instalarea băilor cu toate atenasele lor, pușuri de curte, pompe pentru diverse treburi, stropitori de grădini, ș. c. l. se efectuează grabnic și bine la

P. Keilhauer, Strada Isvor No. 59

Asemenia se găsesc tot-d'a-una în deposit: Tevi de plumb, tevi de fer și de tuci în diferite dimensiuni, precum și bucăți confecționate de tuci pentru diferite construcții.

Transmisiuni, curele ș. c. l., un mare deposit cu prețurile cele mai ieftine.

(777-0)



Acel care cunosc Hapnurile purgative ale doctorului intrabuina iniatu ce vor avea trebainta de curatenie. Ele nu produc desgot nici slabiciune, caci, in contra celor-alte curatenii, acesta nu lucreza bine de cat cand este luata cu alimente bune și beutari intaritoare, precum: vin, cafea, ceai. Fie-care și alege ora și prendul când i convine mai bine să ia, in conformitate cu ocupatiunile sale. Ostenela purgatiunii fiind pe deplin anulata prin efectul unei brane bune, ea se poate repeta pe cât va fi de trebaintă.

Cuții de 5 și 2 fr. 50 b. la Paris la doctorul Dehaut și la toate farmacepele. Să se ceară cu fie-care cutie cirticica de 72 pagini, care conține instructiunile in toate limbile. Să se ceară și manualul in limba franceză duc-toralul Dehaut, volumul de 400 pagini.

Depozit in Bucuresti, la farmacia d-lui F. W. Zurner, calea Mogoșoiei, și la d-un Oressa drogistul.

PO-HO renomită esență japoneză, care vindiță îndată ori-ce durere de cap se găsește la farmacia d-lui F. Brus via-ă-via de biserică Săriudar.

EPITROPIA SEMINARIULUI

NIPHON MITROPOLITUL

PUBLICATIUNE

In ziua de 16 August curent, s'a decia a se ține licitația la cancelaria Epitropiei Strada Filaretu No. 2, pentru vëndarea grăului ce va și din 300 p-gone cultivate pe moșia Bălcovești, Județul Vlașca, și 200 p-gone pe moșia Kiajna din Județul Ilfov. Amatorii de a cumpăra aceste produse, să vor prezenta in arătata și orele 12 la localul cancelariei spre a concura la licitația, fiind însoțiți și de convenitele garanții in numerar sau efecte publice.

No. 112 (778-3)

In ziua de 16 August când a fost ziua de licitația pentru arendarea moșii Letca Nouă din Județul Vlașca, conform publicației No. 105, inserată in Monitorul oficial No. 153, din cauza lipsei de concurenți, Epitropia publică din nou ziua de 16 Septembrie viitor pentru când sunt invitați domnii amatori de a lua această moșie a se prezenta la localul Seminarului Strada Filaretu No. 2 orele 12, însoțiți fiind și de convenitele garanții in numerar sau efecte publice.

No. 112. (779-3)

Fiind-că in ziua de 16 August curent destinată pentru arendarea prin licitația a moșilor Kiajna din Județul Ilfov și Bălcovești din jud. Vlașca pe termen de 5 ani, cu incepere de la 23 Aprilie viitor, conform publicației No. 104 inserată in Monitorul oficial No. 153, nu s'a prezentat indestul concurenți care să ofere prețuri avantajoase; se publică din nou ziua de 16 Septembrie viitor când d-nii amatori să vor prezenta la cancelaria Epitropiei, Strada Filaretu No. 2, orele 12, însoțiți de convenitele garanții in numerar sau efecte publice spre a concura la licitația; iar condițiile se pot vedea in ori-ce și de lucru la cancelaria.

No. 114. (780-3)

In ziua de 26 August curent se va ține licitația la cancelaria Epitropiei, Str. Filaretu No. 2 pentru vëndarea porumbului aflat la moșile Kiajna și Bălcovești din recolta anului trecut adică: de la 100-170 kile cu aprocsimația la moșia Kiajna și de la 200-250 kile idem la Bălcovești. — Doritorii de a cumpăra aceste produse sunt invitați a se prezenta la localul cancelariei in ziua arătată orele 12 spre a concura la licitația, fiind însoțiți și de convenitele garanții in numerar sau efecte publice.

Conform regulamentului de disciplină al acestui Seminarului la 1 Septembrie viitor s'a decia a se ține concurs pentru admiterea elevilor in acest institut.

Cererile de admitere urmădă a fi adre-sate Epitropiei de la 15-25 August fiind însoțite de următoarele acte:

I. Certificatul de absolvirea cursurilor fscnte.

II. Actul de botez și

III. De Vaccină.

Materiile concursului vor fi obiectele de studiu ale claselor inferioare acelei in care aspirantul voese a frecventa.

Etatea concurenților va fi între 12-16 ani, ei vor fi de naționalitate Română și de religione ortodoxă.

Epitropia publică acesta spre cunoscința generală.

De arendat Moșia Bălcovești, numi o peșta departe de București; 2,500 p-gone de arătură, fână și pădure, care acesta servă și de islaz. Doritorii se vor adresa la D. N. I. LAHOVARY, calea Mogoșoiei, No. 28.

(772-0)

Berlin.

Cine dorice să obție la Berlin prin anuinciul publicat in ziarele cotidiene, ver un succes, să se adresă spre acest scop de cel mai mare și cel mai mult citit jurnal polițian Tribüne care apare in capitala imperiului german. Jurnalul apare de 18 ani in toate zilele și ese momentan in 28,000 exemplare. Tribüne se găsece in toate carurile a publicului bine situat precum și in toate localele publice cafenele etc. găsindu-se câte o dată chiar mai multe exemplare in cafenelele mai mari. Sutele de colportator se ocup cu imediata colportare îndată după apariținea fie cărui număr, și să ingrijesc și de vëndare cu numărul acest țiar popular. Cu toate că țiarul este așa de răspândit într un mod grandios, totuși precuul inserțiunilor este eștin, căcl linia de 9 silabe costă numai 35 pfenigi sau banl. 44.

Partea inseratelor ale acestel fol, s'a dobândit de Expediținea de anuinciul Adolf Steiner, in Hamburg pentru o sumă frote importantă. Toate comanda de inserțiun: urmădă a se înainta expedițiunei de anuinciul Adolf Steiner in Hamburg. Correspondența cu casa. A. Steiner pôte fi și românece fiind-că in acest birou sunt angajați corepondenți pentru toate limbile europene. Costul inseratelor comandate ee pôte transmite și in timbre postale române.

AVIS

Un june cunoscând bine cora și comptabilitate in limba Română și cesă și puțin limba Germană, dorice a se angaja la vre-un comerț de Manufactură, Bancă preferință la vre-un antreprenor public. — A se adresa prin poșta calea Văcărești, Strada Corbului

TROMPETTA CARPATICA

Intręa colecție de când a și numele de Buciumul și până in a încetat d'a mai vorbi dimprea trul ei scriilor Cesar Boliac.

Acest monument al literaturii la a cărui clădire a lucrat până ani și trei săptămâni marele m-așă de vëndare la Tipografia strada Academiei No. 24.

ION POLESCU fost administrator și colb acestul țiar.

De arendat, chiar districtul Prahova

plasa Cricovi stație de drum de fer pe dinsa, Brăila, meșădii, pătule și case bone. Informațiuni se pot lua Colțea No. 66 sau Strada Scannele

(7)

AVIS IMPORTANT

APA de GURA SĂPUN de PETE APA de OBRAZ

Eau dentifrice de Fermo Savon Fermo Eau de toilette Fermo

Sub-semnatul, Joseph J. Fermo, născut in România, are onōra a face cunoscut onor. public in general și stim. domne in special, că in urma unei absențe de 10 ani din țeră, reintorcându-se de curăud, oferă rezultatul studiilor și practicei sale in diversele țeri din Europa și America pe unde a voiajat.

Apă de gură, numită: Eau dentifrice de Fermo, se recomandă pentru șălarea și albirea dinților, dispariținea mirosului reumatismului și a durerii de gură precum și încetarea curgerii sângelui și întărirea gingiilor.

Săpunul de pete, numit: Savon Fermo, se recomandă pentru scōterea și frăgesirea peliței.

Apă de obraz, numită: Eau de toilette de Fermo, se recomandă pentru albirea obrazului, scōterea petelor, dispariținea și prevenirea sbircitōrelor și pentru subțierea peliței.

Aceste preparative fiind supuse analizei laboratorului chimic al spitalului Colțea, s'au fost găsite bune pentru care am și căpătat certificat din partea d-lui Doctor respectiv și voe, pentru a le oferi Publiculu, din partea Onor. Poliției a Capitalei.

Sub-semnatul speră că Onor Public, va încuraja încercările fericite ale unui Român, stimulându-l astfel a continua cu descoperirile sale și in viitor, spre a in bogăți produsele Române de această categorie, care pină in cele din urmă ar trebui să inlocuiesc pe cele straine.

Sub-semnatul speră asemenea că Onor. Ziaristică Română, depe care va fi convins de proprietatea acestor preparative, îl va recomanda și mai călduros Onor. Public.

Deșdulos vinđării, Piața Constantin-Vodă, in fața Circului.

București — August 1878. Joseph I. Fermo sub-hirog.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

PALATUL „DACIA“

și la toate librăriile din țeră

se adă de vëndare:

METODIA DE CURA NTURALA

drept contrast la

VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE

Singura și sigura pază contra

morțel premature și lăngezirei cronice de

Aug. With. König.

PREȚUL 2 LEI NUOL.

REGULILE

CE TREBUE PĂDITE

pentru a

AJUNGE LA O BATRANETA INAINȚATA

PREȚUL 50 CENTIM.

MARELE MAGAȘIN DE HAINE CONFECTIONATE ȘI ARTICOLE DE MODĂ

A LA BELLE

JOSEF

FURNISORUL

20, COLȚIUL BULEVARDULUI ȘI

Face cunoscut onor. Clientele, că i a sosit pentru sezonul cele mai moderne, fasōne elegante croite, dupe

Costume complete de Fantasie

Redingote Hardington

Jaquette Bosphore

Sacco Coupe anglaise

Pardessus Beraissance și diferite alte fasōne

PREȚURILE CELE

Se primeste și comandă de toate felurile de haine care se efectuează cu mare promptitudine.



JARDINIÈRE

GRUNBAUM

CURTIEI

MOGOSIOAIEI, CASA GRECĒNU, 20 actual UN MARE ȘI BOGAT asortiment de haine din stofele cele din urma jurnale de Paris și Londra.

Cămăși francezesci, albe și colorate

Lingerie de toate felurile

Cravatte Plastron, Régate etc. negre și colorit

Umbrele și obiecte de fantasie

Mănuși și toate lucrurile de modă

MAI MODERATE

JOSEF GRUNBAUM

Furnisorul Cortii, No. 20 Colțul Bulevardului și Mogoșoiei Casele Greceni